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20. DYHKIIUU Y =X’U Y = X’ U HX TPAPUKH
&\ 1. Brrumeanre:

8) 785219+ 63—37= :

6)0,72-0,37 +(-0,54) - 0,62 - (-0,19) = ;

0,3 5
40 8 16

2. BcTaBbTe NPONYILIEHHEIE CJIOBa TaK, YTOOBI HOJYINAI0CE BEPDHOE BRI
CKABLIBAHHUE.

a) 3aBHCMMOCTDL JTLIOIIAAN KBAJAPATA OT €r0 CTOPOHEI ABIAAETCH NPUMCPOM

¢byvHKIEN, KOTOpad 3agaerca Gopmynoit

6) Ppadnk pyHxIEE y = x° HaskIBaeTCH

B) 3aBHCHMOCTE 00beMa Kyba oT ero pebpa aAsafeTca NIpuMepoM DYHKIHH,

KoTopasa 3afaerca GopMyIon

r) F'padur pyEKIIME ¥ = x° HasnIBaeTCA

% 3. Iocrpoiite rpaduk GYEKIUA Y = X°.

3anmoguuTe TAGIUILY:

x -3 -2 -1 0 1 2 3
Y

OrMeTsTe B ROOp,Z[HHaTHOﬁ OJIOCKOCTH TOYKH, KOODIAHMHATEI KOTOPBIX YHAa-
34HH B Taﬁnnu;e. COEJ]‘,HHHTB ATH TOUKH IJIABHOM JIHHNEH.
Ui

DD GO B QT =] 0D

5-4-83-2-1 01 2845«



% 4. OnumnTe, KaK CBOMCTEA QYHKIUA y = X° OTPAMAIOTCA HA ee Ipa-
duxe:
a)ecrmmx=0,T0Yy =0,

rpa)MK OpPOXOAUT YE€pPes
6)ecau x20,T0Yy >0,

e

Bce TOYKM rpadmka, Kpome Tourm (0; O) pacroonoEeHBI

B} IPOTHBOIIOJ0KHBIM 3HAYEHMAM X COOTBETCTBYET ONHO H TO JKe 3HaUeHHe Y,
TOYKH rpaduxa c MPOTHBOIOJIOMHEIMI aGcnuccamu

OTHOCHTEJIBHO .

% 5. Iloaxb3sysach rpadHKoOM GYHEKIME § = X, 3aKOHYHTE 3aITHC!

ajecarnx=3,5, 0y =

6)eciux=2,5,Toy=

-

Bjecan x = 1,5, Toy =

"

P)y=9npu x = HOpH X = 3
I y=6npux= H IPH X = ;
ey)y=3npux= HIPH X = .

% 6. ITocTpoiiTe rpaduk dyHKIMK § = X°.

3amoaHEUTe TaOIHIY:
x -2 -1 0 1 2
Y

OTMeTbTe B KOOPDIMHATHOM IJIOCKOCTH TOUKM, KOOPAHHATHI KOTOPHIX VKAa-
3aHbI B Tabaune. CoeIUHUTE UX ILIABHOM JHHNEH,



[*9
L+ B =~

o

% 7. Onumure, KaK cBoiicrBa GYHKIOMHM ¥y = x° OTpAXKaIOTCA Ha ee rpa-
dure:
a)ecar x=0,Toy =05

rpadHK IPOXOKAT Jepes
6)ecimx>0,T0y>0,aecmx <0, Toy <0;

-

rpadHK pacmoJIOAKeH B ;
B) HIPOTHBONOJOMKHBIM 3HAUYEHHAM X COOTBETCTBYIOT HIPOTHEOMOJOMHEIS
3HaYEHUe Y;

TOYKH rpauka ¢ NPOTHBOMOJOXKHBIME abcIuccaMu

OTHOCHTEJNBHO .

% 8. Tloapayscs rpadpuKoM QYHKIEH ¥ = x°, 3aKOHUHTE 3aIIHCH:

a)y=4npux=

O)y=—-3upux=

B)y>0,ecimx =

r)y>-8,ecnn x =
6




Iy<0,ecamx = :

e)y<1l,ecimx =

% 9. IToneaysack DOCTPOSHHBIMH HA PUCYHKe rpadhuxamu Gyaxuuii: y = x;
y=x"y=x"npu x>0 pacHookKHNTe B IOPALKE BOIPACTAHUSA YHCIIA:

a) 0,4; 0,4°; 0,4";
6) 1,5; 1,52; 1,5

OrBeT: a)
6)

21, MHOTOWIEH H ETO CTAHJAPTHBIN BHJ,

&\ 1. Bumcmmre:

a) ———+—= 5

B) (~63-28-(-84))-(-5) =




% 2. BcTraBbTe NpONyINEHHBIE CIOBA TAK, YTOOL! IOYUNIOCHE BEPHOE BhI-
CKa3bIBaHNe:

a) MHOrOYIeHOM HASLIBACTCA OAHOYJIEHOR.

6) OpHOWIEHHI, OTAHYAIONIMECA TOJXBKO Koa(pPHUImeHTAMM MIM HHYEM He

OTAHYAIIHEeCHd, HaA3bIBAIOTCA -

B) YT0o0BI MHOTOUNEH NPUBECTH K CTAHZAPTHOMY BHAY, HYXKHO KaXKALIH ero

wieH  IPUBECTH K BUAY M  IPHUBECTH

YJIeHE].

% 3. CocTaBbTe MHOTOUJIEH M3 ZAHHEIX OJHOUISHOB:

a) —3ab; a’; b*; —6; B) X, Y, 2, 4;
6) 17, x°, —5x; r) 8x°, 4)°, 62%, 5.
Peitenue: a)

0)

B)

r)

% 4. Hanumpre TpM OZHOWIEHA, NOAOGHBIX ofgHOwneny 4,9xyz’

5. IloguepKHNTE PASNUUHBIMA KBEeTHEIMU KapaHZAIIAMY WIEHE] MHO-
rouJIeHa TaK, YTOORI BCEe MOAOOHEIE MeMAy co0oi 4ieHBl OBLMM HOA-
YEePKHYTHI OHHM I{BETOM:

a) 6xy — 3x + 8y + 3y - 5x - 3xy — 0,3x - 2,5xy;
6) 2ab—3a + 2b+ Ta - 0,2ab - 3b ~ ab + 4a;

B) Tme—Tc+ 3m —4¢+ me + 2me - 5m + 3c¢;
r)—a+ 3k —ac+ 4a— 4k + 0,bac — 8a + 8k.

Q



6. IIpuseanTe noAOOHEIE UJeHB MHOTOWIEHA, NPEABAPHUTEILHO HOM-
YePKHYB HOAOOHEIE uWieHbl. Bce IOAo0HEIE MeXAY CO00M UNEHEI
TOMKHEI 6LITEL BEIAEJIEHE] OXMHAKOBO.

a)—x+2v-3v+ix—-6x—Tv=(—x+5x—6x)+(2v—-3v—Tv)=—-2x-8uv;
6)11lx—13x+1,7-0,7Tx = :
B) 0,3%' ' + 0,7kI' - 1,3k + 2,3kI* =

r) 4a’b — 3a’b - ab’ — 0,5b°a + 2ab* — 0,5ba’ =

) —12xyz — 13zxy — yzx + 25xyz =

e) 4axy — 2aby — 3abx — axy + Saby — 10bxy =

Kx x+x= ;

s)a'x’—a'x’+ 3x%a' =

% 7. IlpeacTaBsbTe B CTAHAAPTHOM BHJAE MHOT'OUJICHBI:

a) —4x" + 16x* + 8x° — 10x* + 2x° =

6)-2y+8c—-4y-3c—c+6y=

2

B) Ebbac3 —-—bc—lbacc2 -bc=
7 7

r}-3m*m’n — 2n'‘nm + nmm' + 2mn® +3m°n =

BY2a:3bc—a-3bc—2b:cx~2a-2bc—BHac: 2x —abec =




e)2a-3b+4a-5b+Ta—-2b—-8b=

k) %mn +0,2m-mn®-0,5mn+0,2mn-0,4mn =

3x-xy—y-yx+0,3x" xy—0,8x- £’y + yx* + 2xy’ =

u) 3abd -4bc -%d +3a -é—bd —-2ab-2d -2abd + 15ab-%c=

% 8. IIpuBeauTte nogobHbIe YWIeHH 1 HAAUTE 3HAUEHNE MHOTOUNEHA

a)3a+4a’+a-5a°mpua=1.

Pemenne:

6) —bc + 0,7bc — 2be + 0,1bc + 0,2bc + 4be mpu b= 0,5; ¢ = 10/

Pemenue:

B) 8x" — 6x° + 4 — 3x°~ 5x° + 5x’ npn x = -8.

Pemmenne:

r) 14x"y’ - 9x'y* + 8x°y" - 5x'y' — 25"y + x
npux =-3;y = -2,

Pemenne:

% 9. BEInoAHNTe NpHABEAeHNe NOACOHEIX YJIEHOR:

a)b’+ab+b°—3a’ - dab+ 5b° =

10



6)at+b—2ab—3b+4ab-a’=

B)—0,2y" + 3,67Tyz — 1,24y" - 8,412° + 1,43yz + 0,142 =

r) 3p’ +¢* +0,7pg — 4p” — 8¢° — 1,8pg =

) 4,7m’ - 5,4mn + 3,6n*— 2,8m* + 5,5n° + 5,4mn =

e) 15§mn+2,7—31mn+6,3-—12§mn =
6 2 3

% 10. CocTaBbTe MHOTOWIEH TPeTheil cTeneHN, coAepacaminii:

a) OfHy MepeMeHEYIO0 3

0) ABe mepeMeHHEIe

% 11. IIposepsTe cebs.

IIpeacTaBbTe MEOTOWIEH B CTAHAAPTHOM BHAE:
3a-Th*—4b-2b°-2ab-5b+b-4b°— 5=

22. CJIOKEHHE H BBIYHTAHOHE MHOT'OYJIEHOB

% 1. Beraucaare:

8) (~11+(~4))-(~11-(-4)) = ;

6) Os 1- (_0’4) * (_09 5) = +
11




B) , 369 T) 150125 | 25
195

% 2. BeTaseTe nponyilleHHbIE CJI0OBA TAK, YTOOR HOJYUHIOCH BEPHOE BhI-
CKas3bIBAHHE,

I{JIH TOro YTOOBI BRIMONHUTE CJIOXKEHHe MIH BRIYMATAHHE MHOTOYJ/JIeHOB, HAXO
PacCKpbBITE CROﬁRH, COXpaHAA [IDH 3TOM 3HAKH, €CJIH IIepen cKOOKaMi CTOUT

SHAK » HJIM K3MEHHAA HX, €CJIN niepen CKOOKAMM CTOMT 3HAK

» 4 34TeM BEIOOJHHUTE NIPDHUBEICHHE HoAO0HBIX YWIEHOB.

% 3. BakoHYNTE CIOKEHNE HIN BHEIMHTARNE MHOTOYJIEHOB:

a) (@’ + ab + 36") + (2a° — ab — 2b") = @’ + ab + 36" + 20" — ab — 2b° = ;
6) (x*+2xy+ ) - (" ~2xy +y) ="+ 2xy +y' -2+ 2xy -y’ = ;
B)(1+3x)+(4dx-5)= .

T) [lab—5j+[§ab+4j = ;
2 4

NRx+1)-(x-1)= ;
e)(8-5a")—-(4-Ta")= ;
XK)(—5ab+4)-(2ab+4)= ;
3)x’+xy+y° —(2x°— xy + 2°) + (3x° - 2xy - y*) =

12



mx+y+(x+2+(x+3y)+H(x +4y) (x+5y) =

K) —(x* - 6x) + (-3¢ - 2y) — (y - 9x) + (4dx + °) =

% 4. He uaMeHAs MHOro4neHa x — y + 2 — k, npeacTasbTe €ro B pasjIiny-
HBIX BUAAX, IIOCTABUB CKOOKM:

a) mepejg x U z: H

0) mepez z m k:

% 5. He usMensasd MHorodsgeHna ¢ — 3b + 4, saxaounTte ero B ckobxu, mo-
CTaBMB Iepe CKOOKAMM 3HAK MEHYC:

% 6. BeraBbTe NpONylIeHHBEE KO3DPHUNEHTH OXHOWIEHOB BO BTOPOM
MHOroujieHe, YTo0b JAHHOE PABEHCTBO OBLIIO TOKAECTBOM

a)2x° -dxy+y'+( |- (xy-| |y)=5x"—18xy— 4y
6)a’+3ab-b*+(| |a*+ b — ab) = 3a’ + ab — 5b%;
B)dx’ — 10y —xy— (] |x*— xy + ¥ =-x"+ 2y + xy;
0)3p'+pg-¢ —(__|p°—| lpg+| |¢)=P' -pg+4q.

% 7. BcTaBbTe NpoNyOiEHHEIE CIATAeMble, H3 KOTOPBIX COCTORT Koadda-
LKEeHTH OGHOWIEHOB B IIPABON YACTH PABEHCTEA U HATIMUINTE OKOHYA-
TeJBHBIA BII CYMMEI:

a)ydx—-3By+7z+(—x—-y—-32)-(Bx+6y—-T72)=( Y+ ( W+ ( )z

OTer: .
6)—a—3b+5c—(15a—4b+ 4¢)+ (10a + 8b~¢) =( Ja + ( W+ ( )e

Orger:

13



B) —(4x" + 6xy — 2 ) + (Txy — y* + x°) — (—Haxy + Ty* + 10x") =
=( &+ dxy+( W

OTser: .

r) —(-a’ - 21ab + 4b*) — (6ab — Ta® - 3b°) + (10a’ - 8b* + 11ab) =
=( Ja'+( Jab+( W

OTger:

% 8. CocTapbpTe BHpasKeHNE O YCIOBUK) 38Ut H YIIPOCTHTE ero?

a) B neproii u TpeThe# NAUKAX KHHI IIOPOBHY, & BO BTOPoif nauxe HA 5 KHUT
OospIIe, 9eM B mepBoi. CKOJBKO KHNUT B TpeX nagxax?

0) HaiignTe cyMMy TpeX IOCAEHOBATENBHRIX UETHBIX UYHCEN, H3 KOTOPBIX
MeHLIIee PABHO 2.

B) HaiiinTe cyMMy Tpex nOCHeROBATENBLHEIX HATYPAJBHEIX YHCe], U3 KOTO-
pBIX MeHBI1Oe paBHO 21 + 1.

r) Haiigure cyMMy TpeX HOCHeZOBATENBHEIX HATYDAJBLHBIX YHCEN, U3 KOTO"
PHIX MeHbINIee PABHO 24d.

% 9. IlpoBeprTe ceba. BuinoanuTre geiicTena:

a)dax—2a—-(b-2a-3ax)=

6)6a’ + 10a + (1 - 32’ + 5) =

14



23. YMHOKEHUE OJHOYJIEHA HA MHOT'OYJIEH

% 1. Beraucaure:

2) 37 + (50) + 22 + 13 + (—28) = ;
6) -5,9-(3,4+(-8,7)+1,7)= | ;
B) 780117 | 89 r) 317

426

% 2. BcTaBpTe OPONOYILEHHBIE CAOBA TAK, YTO0BI IOMYYUNOCH BePHOE BhHI-

CKa3bIBaAHHE.

Y1o6h1 YMHOXHUTE ONHOYNEH HA MHOI'OYJIeH, H&J0 YMHOKHATE 9TOT OOHOYJIEH Ha

H N0Jy4eHHLIC TPDOH3BENeHUA

% 3. BrinonanTe yMHOMKEHKE:

a) ba(a* - 3)= 3
6) 4xy(x’ —y +5) = .
B)3-(a—2)= H

r}{(4ab-2a)-3a= ;
15




nNax-(x+y)=

e) 0,5a(0,2a° — 44%) =

x) 0,24°(-8,2a — 4) =

s)a’(a’ ~8a’ +14)=

") %xy(Sx -2y)=

K) abe(2a + 3b + 4c) =

) [——;-a]-(—tlas—&az +6a) =

1
™) Eyz(mys-nyﬂ) =

H) -0,5x(ax’ — bx* - 2¢) =

% 4. YOpocTHTe BhlpakeHue:

a) b(3x — 4y) ~ 3(5x - 2y) =

6) 2y(10x* + xy + 2,5y) - By(4x’ — xy + y) =

B) Tx(x—y)— 3y(x + y) — 2x(2x - By) =

r) 3a(2a — 3b) + T6(2a - b) - 4a(a + 2b) =

% 5. ¥YupocTuTe BeipaxkeHHe U HalAHUTE ero 3Ha4YeHne:

a)dx(x—2)-2x(x+ 2)npnx=-3

16



6) 5y°(y — 4) — 5y(y’ — y) mpu y = -0,5

% 6. CocraBrTe BRIpaKeHUE IO YCAOBUIO 338491 H YIIPOCTUTE €ro:

a) Xosaiixa Kynuna 2 x1 moaoka B 700 r TBopora. CKOIBKO CTOUT BCA MO~
KYIOK&, ecau HeHa 1 1 MoJoka Hixe meHH 1 Kr TBopora Ha 60% ?

Permenne:

6) BenocumezucT m 4acoB €Xad €O CKOpPOCThIo 12 KM/4, 3aTeM YBEJTHIHJ
CKOPOCTHh HA X KM/4 M NpoOBIN B OyTH emie m 4acoB. Kaxkoea anuHEAa Map-
IOpyTAa Benocunenucra?

Q}‘ 7. PemmnTe ypaBHEHKA:

a)2(x+2)=4 ;
0)2x-3(x-1)=3 ;
B) B(x -8)=0 ;

r)4(2x—-1)=12

% 8. NoxaxxuTe, YTO BRIpaXKeHVE He 3aBUCHUT OT a:

a) (3a® - 2,5a) 2a - 2a°(8a — 2,5) =

6)4(0'— TH° +2) - 3(b° - 20 + 4) - (b* - 22b* + B) =

17



% 9. VupocTuTe BHIpa:KeHNe M 3ANOJHUTE TAOJUILY, BEIYACHASAA €ro sHa-
YeHUA:

A=4b(15b—2)-3b(20b-19)-52b-3 =

b -12 -1,2 0 3 3 15 21

| -

% 10. IIpoBepbTe ceba. BRINoNEKHTe YMHOMKEHUE,

a)3x(x’—8x +5)= ;
6) —2a°(4a’ - 8a—-5)=

24. BBIHECEHHE OBIIET'O MHOKHUTEJIA 3A CKOBKH

Q}‘ 1. Beiuucaure:

2. BeTaBsTe IpONYIIeHHBIE CJIOBA TaK, YTO0RI TOJIYYHIOCH BEPHOE BHI-
CKa3LIBAHHE.
Ecau Bce WiIeHH MHOTOUYNEHA COAEPIKAT OOIMIUiT MHOKHTENE, TO MHOTOWIEH
MOKHO HPEACTABHTL B BUAE IPOH3BEACHMS 3TOTO OBIIEr0 MHOMUTENS H
HEKOTOPOro MHOrouNneHa. Takoe 1npeofpasoBaHue Ha3bIBAETCS BhIHECeHHEM
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% 3. BaKOHYHTE 3aNUCh:

a) 8xy’ +10x* = 2x - 3y + 2x + 5x = 2x ( );
6) 16xy — 48y" = 16yx — 16y - 3y = 16y ( )
B) 8ab’ — 6b=2b( ):
r) 10a’s — 14ab® = 2ab ( );
) 6x°—12x* — 4x=2x ( ).

% 4, BuigecHTe OZHOYJICH 38 CKOOKY TaK, 4T06h KOadpHUIMEeHTH B CKOD-
Ke GBELIM BO3MOKHO MEHBILITHMH [0 MOAYJIIO TEeNbLIMA YRCIAMM:

a)ab+ 3a= ;
6) Sxy + Bx = :

B) 3xy—B6x= :
r) —6ab - 15b = ;
A) -ak— 5a = ’

e) 2xy + 2yz =

-

XR)xy +x2= ;

3ymk+mp=

-

n) xy —zy = ;
K) Tac - 2lxc= ;

1) 24nk — 4nt = d

m)a‘+a’+a’= ;

B - -x'-x= ;

0) —5u' + 5u’ = ;
m x'y - x%y’ = 5
p)a’x—ax’= :
c)0,1¢’ - 0,01¢" = ;
T) 50’ — 200" =

19



% 5. PasiosxKHTe HA MHOMKHTENH:

— s — +—.— =
a) —a a a

6)0,1a" - 0,01a° - 0,0014¢° =

B)x’+8x° - 2x =

r)sc'-15¢*+¢=

nct—-c—ct'=

ey x+yx’—yx=

x) 304’5 + 150°° - 15a% =

3) 12x°y° — 18xy® — 24x°y* =

n)~4,2a’'b’ + 1,4a°b° — 4,94°b =

Ic)l.at:2 +-1-x2+—1-xz=
7YY ™

n) a’be — ab’c + abc® =

M) 0,1x°y’ — 0,05x°y" — 0,25x°y" =

QB 6. 3anuImuTe DPONYIEHELI# MROXKUTEND!

a) 8x’y’ — 16xy = (xy — 2);

6) a’d' +ab’ = (a+d);

B) 5¢® — 10¢° + 15¢° = (c’ -2+ 3);
r)y'x—yx'+ yx = (y-x+1).

% 7. BeiHecuTe 32 CKOOKY ABYYJIEH:

a)(a+ b+ (a+b)e=

Da(Tx+y)-b(ix+ y)=

B)x(b-b)-(6-b)=

r) (y + 18)x — (y + 18)z =

20
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Abla-c)+elc—a)=
e)a(d-b)+bdb—4)=

®)mlx—y)—n(y—x)=

3)e(y —5) +aly~5)+b(y—5)=

Q; 8. O6psacHATE TOABKO IO PUCYHKY, II0YEMY

3ab + 3ac + 3ax = 3a(b+ ¢ + x).

c

x

3a

9. SanumuTe B paMKe aarefpandyecKoe BeIpAKeHHe TaK, YTOOLI BepHO

OB110 pABEHCTBO:
a) b+ o= ‘(b+e);
0) a+ Y= (a-y).

Croarsko pemreEnii MMeeT Kasxaad safaada’?

10. BeraBbTe anrefpanyecKne BRIDAYKEHUSA TaK, YTOGH GELIM BEpHE
PaBeHCTRBA:

a)

oa_

6)(x-y)-
B}(a—-b)-

r)

‘a—(x+y)-8=

% 11. Coxparure Apobb:
2) l4x-14y _

8x -8y

e=(x+b)a—c);

+{x-yo=(x-ylc+b);

+(a—b)-

={a-b}x+0,8);

(a—3).
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x*+2x
5x
17x° 17y
102 -10x®
r 6x -6y -
182y -18zx
20, 20 _ 8 48
o EL
y-xy
6™ 4 612
612 + 61 =
49° _ 717

6)

B)

e)

&\ 12. lokaxnre, gro:

a) cymMMa TpeX IoceloBATeIbHBIX cTeneneit uucaa b geaurca Ha 31;

0) pasHOCTE MEXKAY KEAZPATOM HATYPAJILHOTO YHUCIA I CAMHM YHCIOM Je-
JUTCA Ha 2;

B) CyMMa TPEX NOCAEA0BATEeIBABX CTeNeHed yucaa 7 geaurcna Ha 57,
Peinenue:

a) 56 + 5n+‘1 + 5n+2 =

6)

B)

m 13. IlposepsTe cebs1. BrinecuTe 38 cKOOKHM 00I[WH MHOKHATEb:

-

a) ab - 5b° =
)22 +x*=

22



25. YMHOXKEHHE MHOTOYJIEHA HA MHOTOYJIEH

% 1. Beraucanre:

a) (-3,47-(-2,83)+0,15)-(~1,7) =

6) 274030 | 409 B) . 29397
717

2. BeraerTe IIponyIIcHHbBIE CNOBA TAK, YToOLI IOJYUYHIOCH BEPHOE BLI-
CHA3SBIBAHHE.

Yro6bl YMBOXKHUTE MHOTOUJNIEH HA MHOINOUJEH, HANO KAXABIH 4ieH OZHOTO

MHEOTOYJIeHA HA Ka)KALIM YJeH APYroro MHOTOUYIeHa M

TONYYSHHEIE IPON3BEAEHNA

% 3. BeinoannTe yMHOMXeHHNEe MEOTOUNIEHOB:

L Ll

a) (¢ +3)c—b) =
XA

6) 5x + y)(x —4y) = :

23



N
m

T) (b + a)( 2 -

% 4. 3axoHumTe 3aNNChH:

a) (4c + 2)(8c — 5y = 12¢* - 20

6) (x* + xy)(x - =2’ - X'y

B) (2¢ + 3d)c - y) = 2¢

r) (u + v)(u —v) =u’

Q§ 5. BulmosaHKHTE YMHOXKEHHE:

2) (4a + 2b)(0,2a — 0,15b) =

6)(1,5x— 2,1y)(4x + 10y) =

B) [la +-110-b)(0,03a—0,15b) =

r) (0,08x+0, 50)( u——-;vJ

) (x* - 1)x* - 1) =

e)(a*-2)d’+3)=

x) (1’ — vt)(V* - ut) =

% 6. 3anumuTe B BUAC MHOTOUWICHA:

a)(a+3)'=(a+38)a+3)=

6) (c - 7)'=

B) (8- x) =

NER+y’=

24



% 7. 3anuImuTe B BEAC MHOTOUNICHA:

a)(x*+4x+3)(x-3)= ;
6)(-b°—4b+ 2)(7T-b)= ;

B) (_15203 -gb][gab—2ab—%b2]=

r)(4x’ - 3x+ 1)(4x*+3x+ 1) =

N +y+2y=

e)(Z*-z-3)'=

x) (¢ + b)(a* — ab+ b)) =

B+ e’ -y +xy’ - y)=

% 7. YnpocTuTe BEIpasKeHue:

a)(Ta—2)}ba + 1)~ 354" = ;
6)(x+ 1)}(6x -~ 1)-6(x*—3) = ;
B) 3a(a + 2) - (a + 3)°* =

QS 8. He BHNOJMEAA YMHOMEHNA, HOJIEPKHHUTE BHIPAKECHHA TOMXIECT-
BeHHO PaBHEIE TpousBeAeHMIO (x + y)Xa — 2):

(¥ +x)(a—2); (a—2)(x +y) —(x +y)2 - a);
(~x-y)2-a); - (x+ yX2— a); —(6x+6y)2-0).
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% 9. PemmnaTe ypaBHeHUA:

a)(x+ 1)}x—-3)=(x-2)(x—5);

Pemernue:

Orger:
6)(x+ 2)(6 —x)=(x + 4)}5 — x);

Pelienne:

OTBeT:

1 1
B) (x+§)(x——2—)—-(x+2)(x—2) ;

Peurenne:

OTseT:

r) (x+1-§-)(x—2) = [x-l—la-)(x-'rl) :

Pemtenne:

OrseT:

10. PaccMoTprTe pHCYHOK. O6BACHUTE TOJBKO IO PUCYHKY, IOYEMY
(a + b)’ pasusierca a’ + 2ab + b,

ol b Pt} a L
bI b2 ab
F ¥
a ab a?
4
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% 11. Jokaxxure, aro npousseaenne (2z — 3)(z + 4) MeBbIIe MpON3BeAe-
1 3 5
4z-1) —2+1— 10—.
HHd (42 1)[22 8] Ha 3

Pemenne;

Qﬁ 12. JorkasxHTe, YTO KAKOBO OBl HE OBLIO 3HAYEHHE X, CYMMa IIpou3Be-
geruit (2x - 3)(7 —x)m (2x — 9)(x — 4) pasna 15,

Pemenne:

% 13. Yemy paBeH MHoOrouneH (x — yXx + y + a) - 2a(2a — 1) npu
x=a-a+luy=a’-a-1

Pemenne;

OTBeT: R

% 14, MoxaXkuTte, YTO PASHOCTE KBAAPATOB ABYX IOCIENOBATENLHAIX HE-
YEeTHAIX UNCeJ AeJIUTCH Ha 8,

Pemenne:
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% 15. PemnTe 3anaqy.

Motoprasa noaka mas 40 MHH. MO TEUSHHIO DEeKN H OAMH 4Yac NMPOTHB Teye-
HUSA ¥ 38 Bce 2T0 BpemA nmporma 37 kM. HaliTu cKOpocTh AOAKM B CTOAUEH
BOJAE, €CJIM CKOPOCTh TeYeHHA peru paBHa 1,5 Km/u.

Pemenue:
v(Km /) t(q) S(xm)
IO TeYeHHIO x+1,5
IpoTHB TeYeHHdA |x—1,5

U, = X KM/4

OTBer:

Q§ 16. IIpoBepsTe cefsa. Beinoauare yMHOMXEHHNE:

a)y{a—5)(Ta+1)=
6)(3a’-5a + 2)(8a’+5a+2) =

26. PA3JIOKEHHUE MHOT'OYJIEHA HA MHOKHTEJIH
CIIOCOBOM T'PYIHIHPOBKH

Q§ 1. Buraucnure:




6)32.11433.82,32.82,13 3
5 3 5 7 5 3 1

o

% 2. BeTaBeTe nponyilleHHBIE CJI0OBA TAK, YTOOBI HOJYYHIOCH BEPHOE BEI-
CKAa3hIBaHHE.

a) MHoraa nia pasiiosxkeHWs MHOTOWJIeHa Ha MHOXKWTEJNN ero 4jaeHBl o0be-
AHHAIOT B TPYIION TAKHM 00pa3oM, 4To0kl B KaXKA0# rpynne mocjae BhIHECe-
HUA OOINero MHOXKHTENA 38 CKOOKM B CKOOKAax oKasajcd OJWH H TOT Ke

MHOTOYJIeH, KOTOPBIM 3aTeM 38 CKOOKH.

6) Taxoii cnocol pasoxeHnsT MHOMOYJIEHA HA MHOMKHTEIN HASLIBAIOT

% 3. IToguepxHUTE OOIIUH MHOXKHUTENH U BHIHECHTE €T'0 38 CKOOKH:

a)ymx+2m=
6) 3ac - Qbe =
Bya(u—v)+bu—v)=
r)b(2a + 3c)—(2a + 3¢) =

.

Y]

EX]

% 4, 3aKOHYHTE pas3/io;KeHHe Ha MEOXKHUTENHN CIIOCO0OM IPpyINAPOBKH:

W3 nByX HaOOpOB ABYYIEHOB COSAMHNUTE TAKHe MAPBI, YT00BI 0c/Ie BEIHece-
HHA B Ka’KJOM N3 HUX 38 CKOOKY HEeKOTOpPOTo MHOMKHUTENA B CKOOKax ocra-
JINCH OZHUHAKOBBIE MHOT'OUIEHE].

IlepsBr1ii HaGop Bropoit sabop
3a+a’= be—b =
xy—5y° = 2xy - by’ =
¢ —be= 3+ 6x =
5y—-10= Bay + 2a’y =
4x" - 10xy = ¥ -2y =
-8-6x= x ~ Bxy =
Sax - 2x" = 3a’x — 2x’a =
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% 9. 3aKOHUYHTe pa3jIoKeHHEe HA MHOMKHUTENIH cnocoBoM rpynITUpOBKII:

a)3b—-3y+bc—cy=(38b-3y)+(bc—-cy)=3(b-y)+elb—py) =

»
?

6) a’ + 2ab — 10a — 20b = (a® + 2ab) + (—-10a — 20b) = a(a + 2b) — 10(a + 2b) =

»
r

B) X’ —x'y—x+y=("-2P+(—x+p)=x(x-y)-(x—y) =

r)ac+an+ 3ke + 3kn = s

&) 3xy — 32y — bax + Saz = 3

e) X’y —a'x+y'x—a’y= ;
R +T+b+ 70 = :
3) 10ax + 5bx — 5x + 10ay + 5by ~ 5y =

-

QS 6. Pasnoxure MHOrOYJIeH HA MHOMHUTENH M BHINOJIHUTE NIpOBEDKY C
IIOMOIMBI YMHOMKXOHEA MHOIO4YJIEHORB.

a)x°+ 8xy— xz—3yz—

IIpoBepka:

6)c’—3c°+2c-6=

IIpoBepKa:

B) dab ~ Ted — Tad + dcb =

IIpoBepka:
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ryx’—xy-2x+ 2y =

I[IpoBepka:

% 7. PasnokuTe HA MHOMHUTEJNH MHOPOMAEH CHOCOOOM [PYIIIHMPOBKH,

NPeACTABIAA €TI0 CPeAHUHA YLIeH B BUAE CYMMBI:

a) ¢’ + 3bc + 2b* =

6)x’+ Txy+12y° =

B)y' —5y—6=

r)a’—-5a+4=

% 8. Brrupeanre 3HAYCHHNE BRIPAXKEHKA:

a)7,8:-56+11,7-6-78-1,6-1,7-6=

6)3,37-83,8-5,37:1,1-3,37-1,8+6-1,7=

% 9. IlpoBeprTe ceba.

PaanoxuTe Ha MHOXKHTENM CTIOCOG0M IPYINMPOBRM:

a)3y+x'y+xy’+8x=

6) xy’ — x’y + Bx - 5y =
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27, BO3BEJJTEHUE B KBA/IPAT M B KYB CYMMbI
H PABHOCTHY IBYX BHIPAJKEHHU

% 1. Beruncoure:

5 5 1
__.__+3_= ;
a)ﬁ 12 2
0) 10:3—3-= :
4
B) 21'3l+21-61—17-1—=
4 2 4 2 2

2. BcraBbTe mponyinedHBIe CIOBA TaK, 9T00B NOJAVIHJIOCHE BePHOE BEI-
CKA3LIBAHME,

KpazpaT cyMMBI ABYX BHIpaKeHUit paBeH KBAAPATY NEePBOTO BHPAXKEHHH

yIBOeHHOe TpOoH3BefeHMe INEPBOTO M BTOPOTro

BEIDAKeHUHN KBaJIPAT BTOPOTO BHIPAXKEHNS.

% 3. IIpoBepbTe, BEpHE! U CJIEAYION{He DABEHCTBA

a)(a +b)’=a’+ 2ab+ b

8)(m+n)Y=m*+2mn +n*;

B)(a+ 1)V =a’+2a+1;

r)(8b+¢)°=(8b)°+ 2 (3b): ¢ + ¢* = 9b* + 6bc + ¢*;

n) (8a + 5b)° = (3a)’ + 2(3a) * (5b) + (5b)° = 9a” + 80ab + 25b°.

% 4, IIpeo6pasyiiTe B MHOPOUJIEH:

a)(x+a)= :
6)(a + 1)23 :
B)(3 +b)°= :

) (b+3c) = .
32




B (5+xy) = 5
1 2
e) (—c + Tb] = >
2
2
) [4m2 +1] = ;
2

3) (2a° + 1) = - :
) (=55 + 2¢)’ =

% 5. CocTaBbTe KBAaZpAT CYMMEI ABVX OJHOUJMeHOB. OTBeT 3ANMIIUTE B
BHJIE CTETIEHH U B BUAe MHOOUYJICHA.

a)2xub ;
6) x u 3y >
B)6an Tb ;
r)2km3

6. Ilonbaysace GopMyI0il KBRADATA CYMMEI, BLIYHCIUTE 3HAYEHNE BEHI-
paxeHns:

a) 10,2’ = (10 + 0,2)’ =
6) 104> = (100 + 4)" =
B) 32° =
r)51°=

% 7. IIpefcTaBeTe MHOIOUYIEH B BUJE KBaApaTa CyMMBI:

a)da’+ dab+b° = :
)k +2kb+ b= ;

B}l +2m+ m’=

1 2
)4 p+p
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% 8. BeimumuTe IpONyINeHHBIe OTHOWICRBL TAK, YTOOH IOJYYeHHOE pa-
BeRCTBO OBLIO TOMXKIAECTBOM:

ay(a+_____ V=d'+dab+(__ )5
6)(____ _+3m¥=__  +6m+9m’
B) ( + Y = 25y° + 10yz + .

% 9. Iloassysice GopMyNoi KBajpaTa PA3HOCTH, BHIUHCJINTE 3HAUCHHE
BBIPAKeHNA:

a)29°=(30—- 1) = .
6) 79" = ;
B) 9,8’ = ;
r 4,7 =

% 10. BcTraBrTe nponyLieHHEE CJOBA TaK, YTOORI MOJAYYHJIOCE BEDHOE
BBICKABHIBAHKE.

KrajspaT pasHoCTH IBYX BhIpAKEHKH paBeH KBAAPATY MEPBOrO BBHIPAKEHMS

VIBOEHHOE IIPOH3BeReHHE IepBOro M BTOPOro

BhIpaKeHRH KBaAPAT BTOPOTO BEIPAXKEeHMN,

% 11. IlpoBeprTe, BepHEI JIX CAEAYIOIINE PABSHCTBA:

a)(a—-b)’'=a’- 2ab+ b*;

6) (c — d)’ =¢* - 2cd + d;

B)(1-b)Y’'=1-2b+b%
ry(dm—n)=@Am)’-2-4m-n+n’*=16m’—-8mn + n’;

I) (bx — 4y)’ = (5x)' — 2- bx - 4y + (4y)’ = 25" — 40xy + 16y°.

% 12. IlpeobpasyiiTe B MEOTOUYJIEH:

a) (u - v)° =

6) (10n - 3)* = :
34
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B} (c*- 1)’ =

LA

r) (42’ - b)'=

1Y
) [3m—'2—] =

e) (a® +0,9°) =

K)(6~c) =

3) (0,2x - y)’ =

u) (a — 3ac)’ =

% 13. CocTaBbTe KBAZKPAT PASHOCTH ABYX OZHOWIeROB, OTBeT 3amuminTe

B BHJE CTEHIEHN H B BHAE MHOT'OMJIEHA.

a)dau 3

-

6) 2xm dy

B)Tkub

r) 5a u b

% 14, IToaesyace dopmMynoit KBagpara pasHOCTH, BHIYHCANTE 3HAUCHHE

BHIDAKEHNA:

a) 98 = (100 - 2)’ =

6) 599° =

QL 15. BriumuTe NponyiieHHbIEe 0AHOWIEHEH TAK, YTOOH ITONydYeHHOE pa-

BEHCTERO OBLIO TOXRISCTBOM:

aA(x—_  V=x'-6ax+____;

6) ( — 2b) = — 4b + 4b%;

B)( - Y =16m’—-2- . + %%
r)( - ) = -%cd-f-cz.

% 186. IIpeo6pasyiiTe B MEOTOYJIEH.

a)(3a + 2b) =

-
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6) (7a - 3b)* =
B) (62 -2°)" = ;
r) (* + 8l)* = ;
R (-Ta-3)' =

17. Tosxpaectso (a + b)’ = a® + 3a’d + 3ab’ + b® maswiBaloT dopmy.toi
Ky0a cyMMEI.

BeTaBbTe nponynieHHeple CJAOBA TAK, YTOOBI MMOJYYHNJAOCE BEPHOE BBICKAIBI-
BaHHE.

Ky6 cymMMBl AByX BBIpa’keHHH paBeH Ky0y HEpPBOTQ BLIpajKeHHA ILIIOC

KBajgpaTa II€pBOIr0 BHIDAYKEHHA HA BTOPOE IIJIIOC

IIEPBROI'C BBIPDAMKEHHA Ha KBAAPAT BTOPOT'O ILIIOC

BTOpPOTO BRIPAKECHNA.

18. ToxxaecTtso (a — b)’ = a’ — 8a’b + 3ab’ — b’ HasbIBaloT hopmyIo
Ky0a pasHOCTH,

BcTaBbTE NPOITYHIEHHEIE CAOBA TAK, YTOGL NMOJAYYMIIOCE BEPHOE BRICKAARKI-
BaHHe.

Ky6 pasnocT; ABYX BHIPAXKE€HHII paBeH KyOy IEpBOro BHIPAKEeHNS MHHYC

KBAJPAaTa MEPBOro BLIPAKCHHA HA BTOPOE

TLTIOC TMEepBOro BHIDAKEHMS HA KBagpaTr

BTOPOI'O MHHYC BTOPOTO BBIpAIKEHN .

% 19. CocraBbTe Ky0 CYMMEI IBYX OXHOUIEHORB:

a)2n3x :
6)a’u 2a 3
B) 7o u H
r) 3a’ + b°

36



% 20. CocTaBbTe KY0 PA3HOCTH ABYX OQHOWIEHOB!

a)bmx :
6) Tbubd’ :

B)luc :

rjabua

21. BoseeguTe B Ky0, moab3ysck popMmynaMy and KyGa cyMMEI H Ky6a
Pa3HOCTH!

a) (x + 5y)’ = ;
6)(a ~ 2b) = ;
8) (3x - 2y)° = :
r) (3t +p) = ;
m) (a° - by = ;
e)(5+x)= ;
x)(2-¢)' = ;
3) (y° + 8x)’ =

@\ 22. Bunonnure aeficreus:

a)(a+1) = ;
6)(a— 1)’ = H
B)(a+2) = : ;
r) (x - 5)° = ;
R) (@® + &%) = ;
e)(a’ - &°) = ;
x) (1 + 2y)* = ;
3)(2y - 3)'=
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% 23. 9ro cneayeT npu6aBUTH K (@ — b)’, uToBE! MOIyUnTE (@ + b)*?

OTBer:

24. ToxaXkuTe, 4YTO PA3HOCTS KBAaJAPATOB JABYX HOCIEAOBATEJBHEIX HE-
UETHRIX YHACe] JeaUTCA Ha 8.

Pemenne: (2n + 1) — (2n — 1)* =

25, loxa)xuTe, YTO pAaSHOCTH KBAAPDATOB ABYX MOCAEXOBATENBLHEIX UM~
CeN eCTh YHCJIO HEYETHOE.,

Penrenue:

26. JoxaxiTe, 4UTO PASHOCTE MEXAY KYOaMH ABYX NOCIeA0BATEIbHEIX
% HPONSBONLHEIX HATYPAJLHLIX HEUETHBIX YHceJl BHIpajkaeTcsa dopmy-
noi 2(12n° + 1), rae n — TPOU3BONBLHOE HATYPAJILHOE THCAO.

Pemenne:

% 27. 3san, uTo a + b = p, ab = ¢, BEIpa3NTe UepPE3 P U ¢ BHIPAKECHHA:

e

a)a’ + 2ab+ b’ =
6) a’b + ab’ = ;
B)a’+ b =
r)(a—b)'=

nNa'+ab+b’= .
38

-




% 28, IpoeepsTe cebs.

BrimonauTe geiicTeuA:

a)(a + 5)° = ;
6)(8x—y)' = ;
B)(a—2) = ;
r)(3+5)= ;
) 2(x+ 7)Y — 28x =

28. PA3SJIOKEHHE HA MHOKHTEJIH
C HOMOIIELIO GOPMYJI KBAJIPATA CYMMEBI

7 KBAJIPATA PASHOCTH
&\ 1. Bumncomre:
a) 800-0,34 6) 3,52-0,48 B) 12,5:0,6
:0,8 :0,5 -1,6
:1,7 -6 +16
0,4 -0,2 -56
+0,004

% 2, IlomensiiTe mecTaMH B (opMyJax KBAAPATA CYMMbl M KBAJpaTa
PA3HOCTH JEBYIO M IPABYIO YACTH PABEHCTR:

a’+ 2ab+b* = :

a’—2ab+ b=
IonyuenHLle PABEHCTBA MCIOAL3YIOT IIPH PASIOMKEHHH MHOTOWIEHOB BUAA
a’+2ab+b'ma’~ 2ab + b° Ha MBOMKHTENH.
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% 3. IIpoBephbTe CHpaBeIUBOCTD paBeHCTBA. OOBACHATE OINMOKY B He-
BEPHO DellIeHHOM NIpHuMepe:

a)16 -8y +y =4 -y
6) -16 + 8y - y* = ~(4 - y)’;
B)-16 -8y — y' = —(4 + y)’; ;
r)-16 - 8y + y* = (4 - y)’; ;
m) - 10y — 26 = (y - 5)°;

% 4. IIpeacraBnTe TpeXwieH B BUAE KBAAPATA CYMMB MJIM KBAZPaTa pas-
HOCTH:

a)x*+2x+1=
6)1-2x+x°=
B)d—4da+d’=
r) 495" - 14b + 1 = ;
n) 25¢>+80c +9= :
e) 64a’ — 16a°%y + i = :
®)a’b’—2ab+1= ;
3)y' — 50y + 625 = ;
n) 49x" + 14x’y + i = ;
K) 4 - 24a + 364° =

% b. HOI(‘IBDRHHTB BBIPDAEHU A, KOTOPHE MOXHO IIPeACTABUTDL B BHIE

KBajipaTa JBYUJIeHA:
100 + 20g + a*; 494’ — 14ab + b’ 16x%y° + 9 - 24xy;
25x° + 28xy + 100; a’-4a-4; a’d’ + 2ab + 1.

% 6. BrimumiuTe nponynieHHslit OZHOUJICH TAK, YTOOR MOJYYeHHOe BHI-
pakeHue GBII0 BepPHBIM:

a)a’ + 2ab + = + d)*;
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6) - 18xy+b'=(___  -b);
B) 64c¢ — 16¢cy + cf )= (8- ¥
r) 36a° + 12a + = + ).

% 7. Pa3noxure Ha MHOMKHTEA TPEXYICH:

a)3a’ + 6ax + 3x* = , :
6) —10x* + 40xy — 40y° = ;
B)-a'- 2ax - x"= :

r) -1+ 10a — 25a" = ;

) lJc2+—2-:\¢+l= ;
5 5 5 ’

e)ab—2x'y’ + 2y’ = ;
%) 5a’ — 10abx + 5b°x° =

% 8. Uro creayer nupnbaBUTE K ABYWIEHY, YTOORl HOJAYUYHATH KBAAPAT
cyMMEHI (pasHocTH)?

a)a’+ 2a+ = ;

6) x*+ 2xy + = .
B)a’+4ab+ = :
r)a‘+6a’b+ - ;
mx’ - 10xy’ + - .
e)l-6a’+ = :

&)’ —cb+ = :

3) dx’ — dxy + = :
u)9a’ — 12ax* + = .
k) 16a° — 24a'p’ + = .
n) 4x* — 28xy’ + 25¢° + = ;
M) 25x° + 80x — 2 + =
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QS 9. Paznoxure J];&HHBIﬁ MHOT'OUJIEH Ha MHEO)XHTEH M 3al0JXHUTE Tab-
JINLY, BRIYHCJIAA €TI0 3HAYeHHA NIPH YKa3aHHBIX 3HAYCHUAX G K )]

a)M =3a’-6ay+38y° =

a 1,7 -3 -1 1 4 3 8 10
Y 0,7 -1 0 -3 3 7 12 14
M

a -3 -2 0 3 5] 6 8,2 10
b 1 -3 -4 0 2 7 -0,8 9,5
M

% 10. PasnosxuTe Ha MHOKHTEIH:

a)(a—-b)x’+2(a-b)x+(a-b)= ;
6)(a-x)’+2a@a-x)+(@a—x)= ;
B)(a—x)’'—2Ax—-a)c+{a-x)= ;

) (x—-a)e’ - 2(a - x)c + (x—a) =

% 11. 3nas, uTo x + y = 9, HaliguTe 3HaAUEHNE BEIPDAXKCHHA:

a) 4x® + 4y° + 8xy = ;
6)13+x*+ ' + 2xy = ;

B)10-2xy—x' -y = ;
r)19 - 9x° - 9y’ - 18xy =

% 12. [Iposepsbre ceba.

PasioxuTe HA MHOMHTEH:

a) 3a’ + 6ab + 3b" = ;
6)x*—4x+4= :
B)49m’ + 42m’n’ + 9n'’ =
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29. VMHOXEHME PA3HOCTH JBYX BBIPAXKEHHH
HA UX CYMMY

&\ 1. Buuncanre:

a) 0,1515:0,05 = H
6) 31—1—:2—1— = H
2 3

1 7
3—-b6— = ;
B) 5

1
30 0
r) 59° =

% 2. BeTaseTe OPONYHIEHHRIE CA0BA TAK, YTOOLI BEICKA3LIBAHNE CTAJO
BEPHEIM!

a) ®opmyna (a — b)(a + b) = a* - b* nasuBaerca

-
?

6) IIpousBeAeHmMe pa3HOCTH [HOBYX BHIpAMEHMH M NX CYMME DPaBHO

KBAIPATOE 3THX BH[J&JKEHHﬁ.

% 3. BeinosnanTE YMHOMKEHHE]

a) (x +y}x —y) = ;
6)(a - 1)a+ 1) = ;
B)(8+x)}{38-x)= ;
r)(6-y)6+y = 3
B Ba+b)3a—-b)= ;
e) (6a — 5b)(6a + 5b) = :
x)(2m + 3n)(2m - 3n) = ;
3) (4a — 3b)(4a + 3b) = 3

e
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4. Brunc/IHTe cAeAYIOUHe BHPaXKeHns, Noas3yachk dopmynoit a® — b’ =

=(a-—b)a+b)
a)19°—18° =

6) 55° — 45° =

B) 25° — 24° =

r) 35° — 25° =

n)37° - 27" =

e) 625° — 624° =

%) 183° - 117" =

(34

u) 5,8 - 5,2 =

% 8. BeiuncanTe ¢aeayIOUIMe BHPAXKERHUA!

a)24-26=(25-1)25+1)=25"-1"=

6)96-94~
B)97-93=

r)28:22=

n)82- 88—

e)64-66=

% 6. IlpeacraBbTe B BHAe MHOI'OYJICHA IPOH3BEACHUE!

a) (' + 3b')(a’ — 8b°) = (a*)* — (3b")’ =

6) (1 + 3a°)(1 - 8a°) =

B) (0,084 - 2)(2 + 0,03a%) =

r) (x* - )2’ + ) =

m){a’+38b)(38b—a’) =

e) [%xy~z5][%xy+z5}=
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% 7. BLITIONHUTE YMHOMKEHUE:!

a) (0,1x%2° — 1,38X0,1x°2° + 1,8) =

6) (1,62’ — 0,2a")(1,6x" + 0,2a") =

) (0,2a°0° — 1,1X0,2a°b" + 1,1) =

r)(0,3ab’x’ - 52)(0,3ab°’x’ + 5z) =

% 8. BrinmosiHuTEe YMHOXKEHHE:

a) 10x(x + y)(x — y) = 10x(x’ — y*) =

6) —6a(a + b)(b —a) =

B) (x~8)x +3)(x"+9) =

r) ~(c ~ 4b°)c + 4b°) =

% 9. BerasbTe IpONYINEHHBIE OAHOWIEHDE TAK, YTOOBI MOJAYYNAOCE TOMK-

ZAEeCTBO:
a)(_____—-6x}____ +6x)=y"-36x%
6)(25—-_ W25+ __ )=625-16a%
B)(__ +4a’)__ —-4d)y=c"—- ____;
N x4+ )=49—=x",

% 10. YnpocTuTe BRIpasKeHHe:

8) (x - 4)(x + 4) + 18 =

6)(5+a)a—-5)—(a’-51)=

B)(c—- e+ T)—c(c—10)=

r)y(y~3) - (y +6)y—-6)=

% 11, Toxaxure, 9TO 3Ha4eHHEe BEIDAYKEHUA He 3aBUCHT OT C:

aA(c—MNe+9-(c+4)c—-4)=
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6)(Tc+2)(Te—2)—(Tc -5 Tc +5)=

B)(3¢c + 1)1 —3c)+ (3¢ —8)8+3¢c) =

r)(0,3c +1,1)(1,1 - 0,3¢) + (0,3¢c - 0,2)(0,2 + 0,3¢) =

% 12, IToka3ars cipaBeINBOCTH PABEHCTRA:

a)a’+x(x—2a)=4npux=a+2;

6)a(x+6)+x(x—3a)=9npux=2a~3;

B) x(x - 3a)ta(a+x)=9npux=a+3;

Nax+x-x(x+2)=0mpunx=a-1,

% 13. IIpoBepsTe ceba.

BrinonHuTe AciicTBHA:

a)(a—5)a+5)=

6) (a + 2b)(a — 2b)(a” + 4b°) =
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30. PA3JIOJKEHUE PA3HOCTH KBAZIPATOB
HA MHOXHTEJ/IHA

&\ 1. Buaucanre:

3%-0,363°
a) —————= ;
3,363

6)(17,31° - 12,69%) — (29,81° - 0,19)) =

-

B) 6173
x r) 1907328 | 32
415; -

2. BeraBbTe IponylleHHBIE CIOBA TAK, YTOOR IMOJYUMJIOCH BepPHOEe BRI-
CKa3LIBAHUE!

a) Toxaecrso a’ — b* = (a — b)}(a + b)

HAa3HIBAIOT GOPMYJIOH ;

6) PasHocT:E KBaApATOBR JABYX BEIDAJKEHMH DpaBHa HNPOUIBEJEHHIO

STHX BRIDAKEHUH U UX

m 3. Pazjorxure Ha MHOYKHUTEIIH:

a)a’ - b’ = ;
G)m’—n’= ;
B)x'—9= :
rya’-25= :
5% —4= :
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e) 16 — 25x" =

K - 1=

3)1 - 161" =

n)a’x’ - 25=

K)49a° - b'=

% 4. 3aKoHUYHUTE pa3noxenHe H& MHOXKHTENH:

a) 0,04 - 0,0001¢# = (0,2)’ - (0,01£%)’* =

6) 0,49p' — 0,011’ = (0,7p°Y — (0,1uv)’ =

B) (3a + b)' - 4a° = (3a + b)* — (2a)° =

r)49x° — (bx + y)’ = (TxY - Bx+ y¥' =

% 5. Pasnokure Ha MHOXKHMTENH:

a)16 — 25x° =

6) —4x'+y'=

B) 16" - (x +y)' =

r) 2a° - 2b" =

n) 5x° — 5y’ =

e)a’-a=

x) 8x — 2x° =

a) ab® — a’b =

n)(2a+by -0 =

K)(@+b)-1=
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% 6. BoiuucanTe sHAUEHHNE BRIPAKEHUA:

a) 88 - 12" =

6) 168° - 68° =

B) 53’ - 47" =

r) 239’ - 139" =

1) 6,93° - 3,07 =

e) 19,86 - 0,14° =

x) 3,75° - 6,25" =

R\ 7. Hatigure suavenne gpoda:

46%-397

a ——
) 54%-31°

6 26,5 -13,5° _
16,5% -9,5°

B) 202° — 54° + 256 - 352 =

r) 378" — 22° + 856 - 100 =

% 8. Pemnre ypaBHeHHU !

aA)(x+2’+(8-x)(8+x)=0

B)(x—-4)Y-(x-1)}(x+1)=0

B) (22~ 1)~ 8(x + 1)* = (x + 2)(x - 2)
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r)(3x + 1)°— 8(x — 4)° = (x + 3)(x — 3)

% 9. TIpoBeprTe cebst.

PagyoxuTe Ha MHOKHTENH:

a)a’—8l= ;
6) 161" —y* = ;
B)(x + 3y) —(x - 3y)’ =

31. PA3JIOZKEHHE HA MHOKHUTEJHA CYMMbI

H PASHOCTH KYBOB
% 1. Boiuncanre:
a) 0,1-5 6) 3,4+4,3 B) 0,12+0,48 r) 0,6-7
+5,3 -6,9 -8 -1,6
:10 -5 -3,9 +3,4

% 2. BcraBbTe nponymeHHbIe CAOBA TAK, YTOOHI TOJYYHIOCH BEPHOE BBI-
CKAa3LIBAHHE:

a) Tomzeerso @’ + b° = (a + b)(e’ — ab + b°) HasmBaloT dopmynoit

6) Cymma Ky6oB ABYX  BHIpAXMEHHH pABHA  HOPOH3BEAEHHIO

3THX BBIpa’KeHHH U HeNMOJHOr0 KBaAPaTa MX

B) ToxaectBo a’ — b’ = (a — b)(a’ + ab + b®) naswiBaloT opmy ol
r) PasHocrs KyGoB JaAByX  BeIpasxeHuift paBHa ~ OPOHM3BEJEeHHIO

STHX BBIDAMEHHI U HEMOJHOr0 KBAAPATA MX
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% 3. Pasno:kHTe Ha MHOKHTEJIU MHOTOUJIeH:

a)b’+ct= ;

6)x’ -y’ = ;

B) 27 +a°= :

r8-y'= ;
n)x°+125= :
e) ¢’ — 1000 = H

H)m'-1= .
3)a’-8= ;
n)a +8= ;
r)x'-27= 3
m)x’+27= ;
M) 1+ 8a’=

% 4. CocTaBbTe CyMMY KyOOB JBYX OZHOUJIEHOB M PASMOKUATE ee Ha MHO-
KUTENIN:

a)2ua H

6)3n2x

B)lufTc ;

bdbu’

-

% 5. CocTasbTe PA3HOCTh KYOOB ABYX OZHOUWIEHOB H PASTOKUTE €€ HA
MHOMKUTEIH:

a)6ux H

6)3xul 3

B)xHub >

r)3yn2
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% 6. Pa3to:xuTe Ha MHOMKHTEINH:

a)x’-1=x"-1°=

)y’ +1=

B) 27 — 1252° =(8)' - (52)°* =

r) 8x°y" +27=(2xy’)’ + 3’ =

x) 216x° — 125y° =

€) 0,125 + ¢’a’ =

w)m® + 0,027 =

3)(x-1y-1=

n@+2’-(@-2)°=

K)@-1)+y+1) =

% 7. Pa3moxure Ha MHOMKHTEIIU:

a) l-a‘g“=
8

6) % 1=
27

B) lc8 +1=
8

r) SO
125

% 8. Paamosxure Ha MHOMHTEIN:

a)125-(3a+ 1)’ =

6)64+ (26— 1) =

B) 64m'* — 1=

r)27x°+8=

52

-

-

-

-

Ty



% 9. BeinmoanuTe gejieHue:

a)(@-b):(a-b)= ;
B)(x*+1):(x+1)= 3
B) (£ —1): (*+x+1)= ;
r)(a’-b%:(a’ - V)= ;
@+ : (@ -a’b*+bY)=

% 10. BrimosuuTte feficTBUA:

a)(a+ D@*—a+1)= ;
6)(a+2)a' - 2a+4)= :
B)(x—3)(**+3x+9)= ;
r) (x — 5)(x* + 5x + 25) =

% 11. Briuncanre:

a) (49,8° + 30,2°) : (49,8° — 49,8 - 30,2 + 30,2") =

6) (97,3" - 56,1%) : (97,8° + 97,3 56,1 + 56,1%) =

3 3
T H46° o
121

657 +47°-85"-17° _

") 7% +2.47.35135°

% 12, JoxkaskuTe, YTO PA3HOCTE MEXKAY KBAAPATOM HATYPAJLHOI'O YHEIA
¥ CAMHM YMCJIOM JeJHTCA Ha 2.

JoxrasaTenscTBO:
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% 13. Moxasars, 4TO NMpoU3BeAeHHe ABYX NOCTeAOBATENBHBIX YeTHBIX
9HCeJI eCTh YHCIIO0, KpaTHoe 8.

JloxkazaTeLCTBO:

% 14, TIposepbTe ceba:

Pasnomenne Ha MHOXKU TN

a)27-a'= ;
6)c*+8= .
B)a’—-b°'= ;

r)(2x—-3)°-(2x +3)° =

32. ITIPEOBPA30BAHHE IIEJIOI'O BBIPAGKEHNA A

B MHOI'OYJEH
% 1. BurupcauTe:
a) 80311 6) 2182463 | 307
259
13 5
B) 71—5'—46 =
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% 2. loaguepKHUTE Te U3 BEIPAXKEHUN, KOTODHIe ABAAIOTCA IeJIBIMU:

4ab’; 8x — y(a + 2b); H
a—-4
9_+_5- ﬂlo 6a+..].'..
a 3’ 7

% 3. lIpeacraBbTe B BHAE MHOTOWIECHA?

a)3(a-b)’+3a(a-b)=

6) 6x(x +y) - 8(x - y)' =

8)(a+3)Y-2(a+8)a-T)=

r)(b—4)5+ 2b)—-3(1 - by’ =

% 4. YupocTuTe BHIpaXKeHHe:

8) (x - 1)(x + 8) - 2x(1 - 8x) =

6)(y + Ny —3)-4y(2-3y) =

B)e(e+4d)—(c +d)(c—-d)=

rya(db—a)—(b—a}b + a)=

x) 6ab + 3(a - b)* =

e} 5(x + y)’ — 10xy =




K)(m+4Y-(m-3)(m+3)=

Ny-Ny+H-y-2)y=

u) (a - by’ - a(a — 2b)=

K) x(x+ 2y)—(x +y) =

1) (x - 4)(x - 8) - 2x(dx — 5) =

M)(x—2)(x+4)-3x(b+ x)=

Qs b. YnpocTHTE BEIpaMKeHHE:

a)(a+b)a—-b)—ala—2b)=

) x(dy—x)—(y—x)y +x)=

B)(m+4Y—-(m—-3)(m+3)=

r){a—5)a+5)-(a-3)' =

MD(a+1)a+4)—(a+20a+3)=

e)(2x—-3)}x—-1)—4(x—5)}(x+3)=

56



x) (2a + b)* — (a + 2b)* =

3)(x-p)+-2+(z-x =

) (a+b)-(b+e)—(a+cy=

K)(a—3)'-(a+38)'=

m (@’ + by + (@’ - by’ =

% 6. PackpoiiTe CKOOKH B IpHUBEaUTE NOA00HBIE YNEeHbI:

a)(x*—x+2)x*+2x+8)=

6) (a’ + 2ab — b°)(2a° ~ 2ab + 3b°) =

B)(2+x-3x+xW2-x+3x*+x%)=

% 7. JokaxuTe TORKALCTBO:

a)(a + b)Y’ — (a — b)* = 4ab.

JlOKa3aTeNLCTBO:
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6) (x — )" -~ (x — y)(y + x) = 2y(y — x).

JJoKkaszaTeabLCTBO:

B(1-o)1-c)+ele+1)=c"+1.

JoKasaTeabLCTHO:

Dxy -1+ (x+yl=0"+ 1) +1).

JoKasaTenLCTBO:

% 8. 3Haa, urtox =3a + T,y = 4a — 1, z = 5a — 2, npeacraBbTe B BHAE
MHOTOUJIeHa ¢ TIepeMeHHOH ¢ BRIpasKeHue Xy + 2°,

Pemtenue:

Orser:

% 9. llBa HATYpaJXbHEIX UMCJa IPH AejleHEH Ha 13 galoT B ocTaTKe cOOT-
BeTcTBeHHO 1 1 3. fokakuTe, YT0 PasHOCTh KYGOB 3THX UMCesa ReJINUT-
cA Ha 13.

JloKka3aTes LCTBO!

% 10. okaxuTe, uTo NpH Jaio6oMm HaTypaaesHoM n{(3n — 1) + (2rn + 11)
Aeaurca xva b.

HoxasaTenbCTBO:
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% 11. HatypansHoe 4YncxO npH AeseHnn Ha 11 paer B ocraTke 4. foka-

JKHTe, UTO €ro KBAZPaT IpH AeJieHun Ha 11 gaer B ocTrarke 5.

JlokasarenscTBo!

% 12. PerraTe ypaBHEHHA:

a)(x-4)'+8(x+1)(x-3)=9+ 4x - 1)’

OrseT: .
B)a(x+1Dx—-1)-x(x*-4)=9

OTBer:
B) (x - 3)' - x(x-8)=14

OrBer: .
r) Sy(4y — 2) - 2(1 — 4y)’ =51

Orger:
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% 13. Berunciure:

a)47-33=(40+ 7)40-7)=

6) 62 58 =

8) 10,2°-9,8° =

r) 507 - 493 — 505 - 495 =

x) 202° — 54* + 256 + 352 =

e)87° -2 87 -67+67 =

&\ 14. TIporeprre ceba.

IIpeobpasyiiTe B MEOrOWIeH:

a) (x +2) —4x(1 - x)=

6) 5(a — b)’ - 5b° =

B)(x’—8)' - 8(1 - 2x)}8 + x) =
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33. IPHMEHEHHE PA3JIHIHBIX CIIOCOBOB
NS PASJIOKEHUS HA MHOMKHTEJIHA
% 1. Beraucaure:

6) L1 112-
12 3

B) 7111,011 | 89 r) | 22,077
68,9

% 2. PasioxHTe Ha MEOXKHTENH, BEIHECHA 3a CKOOKY O0NINi MAOKUTEAs:

a)2a - 2b= H
6) ab + be = ;
B) 12a — 8ab = s
Ny +y' = ;
I) 4a°b — 2a'b’ = :
e) a(b+ 5) - b(5 +b) = ;
#®)ya-3)-(a-3)= ;
3)a(x—y)-bly—x)= ;
Balx-y)+bly-x)= :
K)(8a-d)x+ (3a—b)x" +(3a—b)x’ =

1) 45a°° + 25a°0" — 30a’b = ;
M) 0,1m'n* + 0,05m’n* + 0,025m’*n’ =
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% 3. Pasnoxure HA MHOXKHTENH COIOCOBOM IPYIIUPOBKH:

a)ac + ad + 5bc + 5bd =

6) Tax — Tay - by + bx =

B)x'+xy+xstyz=

Nx’+x-4xy+8+8x°—12y=

nx-3x-4-=

e)y'—6y+5=

x®)a’+ 5c+ 6c° =

3)a’—4dab+3b° =

% 4. PasnoxuTe HA MHOMXKHTENH, IPUMEHNB QOPMYAHR COKPALIEHHOTO
VMHOMKeHH S

a)9a’- 16 = ;
6) 4y’ — 25 = :
B)x'—8l= ;

rx'-1= .

E) x’— 8= ;
e)y' + 125 = ;
xKyx'—2x+ 1= :
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-

3)y’ - 26y + 169 =
u)a’+6a+9= :
k) 25a° — 20a + 4 = ;
M9x*—6x+1= ;
M) (b—a)y’ +2(b—a)y+(b-a)=

% 8. IlpegcTaBpTe B BHIe IPOH3IBEACHAA!

a)ay' —y' —ay’ +y =

6)l’y+xy+xP+x=

B)a’b-a’—ab+a’=

-

r)x'+xy+x’y+xt=

1) 25a°x" — 10a°x” - 30ax’ =

e)dn(x-2)—-3x+6=

x) 64a’x” — 49b'x’ =

3)8a’— 5a-8ax+5x=

n)2*-6z'+12"-8=
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K)2a°-a’(3-2a)-3=

n)a’ —6ab+ 9b°— 3a° + 9ab =

m) 2y -2+ i+t -2+ 1 =

% 6. Pazto:kuTe Ha MHOKHTENN:

8) (x+4) - (x - 4)° =

6)(7+yy +y' =

B) 164’ ~ 24ab + 9b° — 4a + 3b =

r)2a+b+b*—4a’=

n1-9x"-6xy~y =

e)8la’ - (Tx+y)' =

% 7. PemnTe ypaBHeHNE:

a) (5 — 2x)(7x - 1) = (2x - b)’;

OrBer:
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6) x* + 5x° — 10x — 50 = 0;

OrBeT:
B) 2y - 55— 2y + 5= 0;

OTBer: .
r) x' — 25x° + 60x - 36 = 0;

OTgeT:

% 8. BoluncauTe:

a) (106° —121) : (122° - 64) =

6) 981° - 19" =

B) 208-192 =

r)203-197-201-199 =

% 9. JokaxkuTe, UTO NPH BCAKOM HEYETHOM 3HAUCHHH X UHCJIOBOE 3HA-
yeHHe BEIPAYKeHHA X° + 3x° — x — 3 JesuTca Ha 48.

ToxasaTeTbCTBO:
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% 10. Haiinure aRaueHNe BEIPAKEHUA:

a) (2x - 7Y — 4x* - 50 npu x = 100

OTBer: .
6) (5a + 3)' - 25a° -~ 29a + 1 npuna= 123

Orzer: .
B)(6c— 5 Bc +5)—(6c— 5V mpuc=11

Orser: .
r) (56 + 11)* — (56— 11)* npu b = 100

OTBeT:

% 11. ITposeprre ceba.

PaznoxuTe HA MEOSKHUTEIH,

a) 7a’— b’ =

6)y' -81=

B)25—x'+ 2xy— ' =

r)-7xy — 40y — 21x - 120 =
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34. IMHEHHOE YPABHEHHE
C ABYMA ITIEPEMEHHBIMHA

@\ 1. Burawcamre:

a) 51-—61= ;
5 6

2
6) 17-13—~
) 5

B)—-12+5-3-8+14= ;
r) —6,04-(-0,305) =

2. BeraBeTe IponyuIeHHEIE CJI0OBA TAK, YTOOK HOJYIMIOCE BEPHOE BHI-
CKAa3bIBaHHE:

Pemiennem auHeHHOro ypaBHeHud ax + by = ¢ ¢ AByMa NepeMeHHBIMH HA-

3BIBAETCH nepeMeHHbIX, 00PAIIAIOIAA 310 ypas-

HEHHE B PaBeHCTBO.

% 3. HDOBeprE, KaKHe IIAPDE YHCeJ ABAHIOTCH PelIeHHEeM YPABHCHHA X

a)x=-1;y=4; B)x=1;y=-4;
6)x=0;y=25; r)x=0;y=-5.

Oreer:

4. Haligure pemmeane ypaBHeHuA 2x + ¥ = 1 npH 3HAYEAUAX X, 340aH-
HBIX TAbaumen:
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% 5. U3 ypaBHeHMs x — 2y = —3 BHIPASHUTE X Yepes § U HaWANTE NATh Ka-
KIX-1100 penieHuii 3Toro ypaBHeHNs, 3a00IHUB TabIuny pellieHHn:

6. B Tadnuue sagaHbl HEeKOTOpPble 3HAYEHUA IIEPEMEHHBIX X U Y. 3a-
MOJHUTE €€ Tak, 9To0h mapa 4uceJ, 3a0UCAHHBIX B OAHOM CTOJOIIE,
Onuia pellieHNeM ypaBHeHus 2x — 3y = 10.

x 0 0,5 2

% 7. 3anonHHTe TAOAIKLY:

Vpasmenne | 4dx+3y=12 |2x+ 10y=-5| 3x-y=4 -x+2y=1

BuIpasuTh Y y= 12-4x
yepes X 3

Buipasute X | . _ 123y
qepes y 4

% 8. flenAerca A pellleHHEeM ypaBHeHHA Tx + 2y = 35 mapa 4uHcex
(0; 17,5); (55 0); (15 3); (-2; 9)?

HoguepKHHUTE Naph! YHCe, ABAAIOUINXCA PeIIeHUueM.

9. BupasuTe U3 ypapHeHUA X — 4y = 8 nepeMeHHY10 X Hepesd y, Hafiau-
Te TPH KaKUX-InG0 PellleH! A aToro ypasHeHH .
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% 10. BeIpazuTe OIePEeMEHHYIO J Yepea X U3 YpaBHeHHA 83X + 2y = -6 u
Ha¥auTe TPH KAKNX-IAn00 peinedud 3TOro ypaBHeHHU.

y=

y

% 11. IlpoBepbTe ceba.

fipnsaerca mu pemenreM ypapHeHHA 2x + 3y = 5 napa uucen (—10; 5)?

YRAmxuUTe TPH pEIIeHUT AAHHOTO YDABHEHUA.

x

Y

35. TPAGHUK JJUHENMHOI'O YPABHEHHSA
C IBYMS NIEPEMEHHBIMH

% 1. Buuncaure:

a)675-999 + 675 = ;
6) 546 - 89 — 89 - 646 = ;
B) (447" — 458°) : 900 = ;
r) 10" - 10*: 10% =

% 2. BeraBbTe NPONYIMEHHEIE CJIOBA TAK, YTO0BI IONYUYNIOCh BEPHOE BhI-
CKA3LIBAHHE:

a) 'padvkomM ypaBHeHHSA C ABYMA NMepPeMeHHLIMH HAIHIBAETCA MHOMKECTBO

BCEeX TOUEK KOOPAMHATHON ILJIOCKOCTH, KOODAHUHATE! KOTOPHEIX ABXAIOTCA
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6) I'padmkoM JHHEHHOrO YPABHEHHS ¢ ABYMS NePeMeHHbIMH, B KOTOPOM X0~

A 051 OgWH N3 KO UNMEHTOB IIPH NIepeMeHHEIX He paBeH HYIK, ABAACTCA

% 3. IIpuragnexar au rpabuKy ypaBHeHus Hx — 3y = 15 rouxa A(0; 0)
;s B(0; -5) ;

C(3:0)

% 4. He Brinosigaa nocTpoerud rpadhuka ypapeEeHAd 2x + 6y = 7, Bribe-
PHTEe B3 JAHHBIX YTBEPRKACHH U BePHEIEC H NOTYEPKHNATE UX:
a) rpachHK IPOXOAUT uepes HAYAIO KOOPAHHAT;

1
0) rpaduK DPOXOAAT Yepes TOUKY ¢ KOOpPIWHATAMH {E’ 1) 3

B) Ha rpaduKe HeT HA OJHOH TOUKH, ¥V KOTOPOii 06e KoopauHaTH (abemucca n
OpAMHATA) OTPHIATENBHE;

r) Ha rpahuKe HeT HU OZHON TOUKH, ¥ KOTOPO# 06e KOOPAMHATH ABJIAIOTCA
HeNbIMH IHCIaMH,

% 6. IlocTponTte rpadhAx ypaBHEHUS, SATIOTHHB IIPEABAPHTENBHO Tabmny

a)x—-3y=26 6)bx+y=>5
0 x 0
U 0 ¥ 0
y.lk
5 v
1 5
2 4
2 3
1 2
- 1
-4-3-2-10| 1 2 3 4 56 |=x -
-1 -3-2-10| 1 2 3 4 5 x
.9 -1
L g —:
4 L
=4
=5
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B) %y—x=-—2 r)2x+4y=-15

0 0
yli
5
4 Y
3 5
2 4
1 3
N 2
—4-3-2— Ul)l 12845 |x 1
-2 7 6-54-39-100 1 234 5%
£ 3 1
4 2
LK -3
% 6. ITocTpoiiTe rpadMK YpaBHEHHA:
a)0,2x =-1; 6) 2y =-3;
Ui
Yi Q
3 e
2 1
1 »
- _13—3—10 ) 2 3 x
—4-3-2-10 1 2 3 x -1
n -2
1-2 _3
_S 4

% 7. He BRINOJNHAA MOCTPOSHHII, OoNpefieNIUTe B KAKHX KOODAAHATHERIX
YeTBePTAX PACHOJOMEH rpadiK YPABHEHHAXK:

a)0,7Tx=3
6) 2,6y =11
B)6x—-2y=12
r)3x+4y=1
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% 8. IIpoBepkTe cebs. 6
-4
ITocTpoiiTe rpadpuK YypaABHEHMA: 4
x+by=0 3
x 2
1
¥ >
-4-3-2-10{ 1 2 3 4 x
=
-2
—3
-4

36. CHCTEMBI IHHEUHEBIX YPABHEHHN
C ABYMA HEHN3BECTHBIMH

% 1, Brraucyure:

a) 7" 7T =
6) (5% : 5=

B) 6"+ 5°: 30" =
r)4";12%-3%=

% 2. BcTaBhTe NIPONyHIeHHEIE CJI0BA TAK, YTOOBI IOJYYHIOCE BEPHOE BhI-
CKA3BIBAHUE.

a) PeleHneM cHCTeMK ypaBHEHHI C JBYMA IlePeMEHHKIMH Ha3EIRAeTCH

IIepeMeHHbIX, ofpallaloman KaXAoe ypaBHeHne

CHCTEMEL B

6) PemiuTe cucTeMY YPABHEHHH — 3HAYHT HAHTH

HIH TOKa3aTh, YTO
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B) IIpm pemieHnN cUCTEM ypaBHEeHH#H rpadhHdecKIM crrocobom:

= CTPOAT B OZHOHN CHCTEeMe KOOPAWHAT :
* HAXOZAT KOOPAUHAT (ecau rpajpuru mepece-
KawTcs).

3. ITocrpofiTe B ogHO# cHCTeMe KOODAHHAT rpadHKH VpaBHeHHH CHC-

x+y=4

TEMEI y==% HARANTE KOOPAUHATH TOYKH HX HepecedeHHsa H Ipo-
2x—y=5;

BepLTe HOACTAHOBKOH, 00pamialoT AN OHH B BEPHOE PABCHCTBO KaXKAOe M3

YPaBHEHHI CUCTEeMEI, 3aNAINATE OTBET.

x+y=4 2x—y=25
x x
¥ ¥
Yi

'

[ 2]

KoopANHATEL TOUKH [Iepecede s :

x= ;

y = L
IIpoBepka:

x+y=

2x—y=
OTseT: .
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% 4. Ha pucyHKe NocTpoenkl rpaduKy ypaBHeHnH. 3anuIiuTe cooOTBeT-
CTBYIOINYIO CUCTEMY YPABHeHHUI U YKAKHUTE €€ PellleHHe.

1

5. Ha pucyHnke usobpakenrl rpadpuKu Tpex ypaBHeHmii. CocraBbTe
% CHCTeMY ABYX YPAaBHeHHH Takr, uToOLl ee pelreHHeM OBUIM KOOPAMHA-
ThI: 8) TOUKH A; 6) Touxn B; B) Touxkn C.
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Pemrenue:

a) <

N

OTBerT:

6) -

OrserT:

% 6. PeminTe rpadpuuecKH CUCTEMY YpaBHeHUH:

o x+y=>5,
-x+2y=1;
x+y=5 —-x+2y=1
x x
Y Y
7
4
3
1
—4-3-3-10] 1234 ?
~2
3
4
x= » =
OrTBer:
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-x+y=6,
6){xy6

y=4x;
-x+y=6 y=4x
x x
Y Y
Ui
8
7
&
5
3
2
1
=R T EEERE ¥
e 2
3
4
5
x= 5 v=
OTgeT:

% 7. BrIpasuTe U3 KaMJIOTo YPaBHEHMS CHCTEMEHI y depes x. He crpoa
rpa¢HKOB, BEHIACHUTE, CKOJIBKO PEIICHU A MMeeT CHCTeMA:

a) 2y_‘3x=4, U= ’
3y-5x=6; y= :
Brieoxn;:
2x+y=3, = .
4x+3y=1; y= .
Busopa:
B) x-y=1, y= ’
Bx—-dy=4; y= ;
BriBOI:
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1") 4x-3y=1, y= »
8x~6y=2; = .

Brison:

% 8. ImeeT am pellleHHA CUCTEMA K CKOJBKO?

é—x—y=2 {0,2x+0,3y=1 {—x+4y=3
2x+3y =5 2x+3y=10 2x-8y=1
EAuHCTBeHHOE BecrkoHeuHO Cuctema
pereHue MHOT'O He nMeer
pemeHu# pelIeRni
0,7x+y=3 0,5x-0,3y=2 0,1x-y=0,2
1,4x+2y=6 x+0,9y =1 0,3x-3y =5

% 9. Bnumnre nponymeHHEl KoahdUIueHT TAK, YTOOHI:

2x-y=T7,
a) cucTeMa MMeJIa eIUHCTBEHHOE PelteHue;
_x+3y=-b

y-dx=1, .
He HMeJia pellleHHIt;

4y-_x=

3x-2y=1,

_x-4y=2

6) cuctema {

B) cCUCTEeMA { uMena 6eCKOHEUHO MHOTO PelmeHuii.

% 9. IIposeppTe cebd.

PemwuTe rpadhmuuecku CHCTEMY YPABHEHUIA:

{x+y=5

3x-y=3

x+y=>5 3x~y=3
x x
¥
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S
.

-3=2-10[ 1 2 3 4 x
-
=
37. CIIOCOB ITOACTAHOBKH

Q§ 1. Brraucaure:

a)b’:b" b opmb=0,2

6)(2a°)’: (2a’) ipn a = 125 :

B) (30%): b° b’ mpub=>5 ;

0){(2m : 2m Y’ opum =15

m 2, BeraBeTe HpONYOIeHHEIE CNOBA TAK, YTOOHI MOJIYYNIOCH BEPHOE BEI-
CKa3LIBAHHE:

Hpnr pemreHuM CHECTEMBI ABYX JUHENHLIX YPaBHeHMN ¢ ABYMA nepeMeHHBIM
coocofOM MOJCTAHOBKHY NOCTYIIAIOT CAeAYIOIINM ofpasonM:

1) BHIPaMAIOT H3 KaKoro-gudyab VpaBHEHHHA CHCTEMBI

.
*

2) moacTaBNAAIOT MONYy4YeHHOe BHIpAKeHHEe BMECTC 3TOM nepeMeHHON B

v
¥

3) pelIaioT NOAYYeHHOES YPaBHEeHHe ¢ nepeMeHHOM;
4) HE&XOZAT COOTBETCTBYIOIIlee JHAYCHHE nepe-
MEHHOH,
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% 3. BripasnTe nepeMeHHYIO X uepes y:

a)x+by="7 6)16y~x=2 B)3x+4y="79

r)-2x+38y=1 m) 4y + 3x = -1 e) ~x + 5y = -2

m 4. BupasuTe nepeMeHHYIO i yepes Xt

a)2x—-y=-38 6) Tx +4y=-2 B)Sx=2+y

ryy—-6x=5 n-y—-3x=0 e)-4y+3x=>5

6x-9y=-11,

% 8. 3aKOHYMTE PellleHNe CHCTEeMEI YPaBHeHUH
9x+3y=8.

Pemenne: 6x — 9y =-11;6x=9y-11; x= 9y;11 4 9.99;11

+3y=8

OTBeT:
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m 6. PernnTe cucreMy ¢cnocofoM IMOACTAHOBKH U BHITIOJIHHTE IIPOBEPKY:

2x~y=3,
S5x+Ty=1.

Pemenue: ITpoBepka:

x-2y=-19,
4x+5y=11.

Pemenue: IIposepka:

Orret:

% 7. PemuTe cucTeMy ypaBHEHHI:

x+y=18, 6 {3x—y=—1,

a) £+-‘1{=57; ~-2x+3y=-11.
2 b

OTBer: . Ortger:
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Q 8. He BHINOJHAA HOCTPOEHHH, HARANTE KOOPANHATH TOYKH Iepecede-
HUuA rpadUKOB ypaBHEHU !

a)2x~y=13ux+3y=9; 6)2x+3y=10ux-2y=-9;
Orger: . OTBeT:
B)x+2y=-2undx—-y=2=8; N2x+y=~-5ux-3y=-6.
Orser: . Orser:

Q 9. Permmure cucTeMy ypaBHeHMii:

2) T(x-3y)=-11, 6) d(x+3y)+2(x~y) =28,
x—4y=-2; 2y-x)+x+3y=2;

OrseT; . Oreer:
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Q 10. IIpoBepbTe cebs.

PemnTe cucTeMy ypaBHeHU crioco6oM NOACTAHOBKHM:

bx—-4y=12,
x-9y=-6.
Orser:

38. CITIOCOB CJIOJKEHH A

% 1. Beriucaure:

a)4°-3°:12°= :
6) (5m + 8)° ~ 25m*— 29m + 1 mpu m = 123

B) (26° - 24%) - (27° - 25%) =

% 2. BeraBhTe nponynieHHEIE CJIOBA TAK, ITOGBI TOJAYIHIOCH BEPHOE BEI-
CKa3bIBAHHE:

IIpu peleHNM CHCTEMBI ABYX JUHEeHHBIX YPABHEHUN ¢ ABYMA MepeMeHHLIMH
cnocofoM CI0XKEeHHUA MOCTYNAIOT CASLYIOIINM 06pas3oM:

1) YMHOMAKT NOYJIEHHO YPaBHEHHUA CHCTEMBl, Hogbupad MHOMKHUTEIH Tak,
q9TO0RI KOos(pdUINeHTHI TIpM  OJHOH M3  MepeMeHHBIX CTaaIu

YHCJIAMH,
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2) CHKIAAHBAIOT HOWIEHHO JeBble U IIpABBIE YacTH ypaBHEHHH

>
3) pemaloT DoJyUYeHHOE YPARHEHHE C OAHOM IepeMeHHOI;
4) HAXOZAT COOTBETCTBYIOIEE 3HAUCHHE BTOPOi IepeMeHHO.

% 3. YMHOXKETe OZHO M3 YpaBHEHHH CHCTEeMBI MJIM KaXKZoe M3 HHUX Ha
Kakoe-Jmbo upceao Tak, uTodbl KoahdHIMEeRTH nNpyu OAHON H3 Iepe-
MEHHBIX CTAJI HPOTHROIONOMHEIMI YHCJIAMH

x-y=6, 3x+4y=9, 2x -9y =17,
Tx+3y=2 5x+8y=11 5x+6y=3

r 3x -5y =1, 10x+13y =25, . 18x-24y =11,
-2x+Ty=17 4x-5y=9 9x+12y =3

% 4. 3aKOHYHTE pellleHNe CHCTEMEI:
5x+3y=3,| 2 6) x-y=-1, 3
3x+2y=11-3 -2x+3y=-11

10x +6y =6, 9x -3y =-3,

-9x -6y =-33 -2x+3y=-11

Orser: . OtBer:
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s 8x-9y=11, ) Tx-2y=14, 3

9x+3y=8 |3 3x-5y=15|-7
8x—-9y =11, 21x-6y =42,
27x+9y=24 —-21x+85y=-1056
OTBer: . OTeer:

2x+3y =13,
4x-y=5

Q 5. PemuinTe cucTeMy ypaBHEHHMIT { CITOCOGOM CHOMKEHUS U

BELITIOJIHHTE NPOBEPKY:

Pemenmne: IIposepka:

QOreeT:

% 6. PemuTe cECcTEMYy YPABHEHHH COCOO0M CIIOMEHAN:

a) 2x-3y =5, 6) Sx-4y=12,
x-6y=-2 x=5y=-6
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OtBeT:

OTrer:

% 7. HaliauTe pelleHNA CHCTEMAI YPABHEHHIA:

x y-2x .1 5(x+2y)=x+8,
37 5 '3 %
a) 4(x-3y)=50-y
¥y 5 x+y
_+_=_..._
2 6 3
Orser: . Orper:
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x-6 y+1_ Hx+y)-2x-y)=34,
RS &
B) 2x—y=0
2-y x-1_,
4 2
Orser: . OTgerT: .

8. HanumuTe ypaBHeHUe NpAMoii, rpadui KoTopoil H3obGpaskeH Ha

PHCYHKE.

' ¥

$ | ——t t - —t I +
-%'3(4; 0) ¥ .
A(0; —2) t

a) 6)



Pemenne:
YpaBHeHHNe uMeeT BUA Yy — kx + b.
a) Ilpsimas npoxoanT ueped Toukyn  6) IIpaMas mpoxoguT 9epes TOUKH

¢ xoopguaaTamu (0; —2) u (4; 0). ¢ xoopauEaTamu (2; 4) u (5; 2).
HmMmeem: HmMeem:
OrBeT: . OTeer:

% 9. Ilpamaa npoxoxut uepes TogxH (—5; 0) u (9; 4). Hanninure ypas-
HeHUe 3TOM MPAMOIA.

Pemenne:

OTBerT:

% 10. IIpamasa opoXoAUT Yepe3 TOUKH ¢ KoopAuHATaMU (2; —3) u (—3; 7).
Hanuimnre ypasHeHHe 2Toi npAamMoii.

Pemenne;

OreeT:
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Q} 11. Ha pucynxe nzobpaxen TpeyroasHRK ABC. Hanumure ypaBHe-

HHA CTOPOH TPeYroJLHUKA.
Ui

{ B

P, 1
[ x
Y
C
Pemenne:
Orser:
@\ 12. Mposepure ceba.
P ¢ ABHEeHMIA 8x+5y =1,
SIINUTEe CHCTEM BHEHH
yyp 8x+Ty=-1

Pemenne:
OrBer:
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39. PEIIEHHE 3ATAY
C IIOMOIIIBIO CHCTEM YPABHEHHH

% 1. Beruucanre:

a) 0,8:-Z—=
3 3
6) —21—[—51J - ;
3 6

B) 3% ot 60

% 2. BcTaBeTe mponymieHHBIE CJIOBA TAK, YTOOR NOJIYIAIOCH BEPHOE BhI-
CKA3BIBAHUE,

IIpn pemeEnH 3azad ¢ ODOMOIELID CHCTEM YPABBEHHH IOCTYHAT CHAEAVIO-
1AM 00pasomMm:

1) oboznaualoT HyKBAMH HEKOTOPBIE HEM3BECTHEIC YHCJA M, HCIOJABIYS yC-
JIOBHE 3aZA9H, COCTABASIOT CUCTEMY YPABHEHMIA;

2) 3Ty CHCTEMY;

3) HCTONKOBBIBAIOT PE3YIABTAT B COOTBETCTBHH C

% 3. UaBecTHO, 4TO B NEPBLIA JeHb TYPUCTHI IPOILAH X KM, 8 BO BTOpoil

AeHB y kM. COCTaBETe YPABHEHEE IO CAEAYIOIIEMY YCAOBHIO:

a) B IEepEHIH JeHb TYPUCThI MPOILINA B OATOPA Pasa MeHbIIEe, YEM BO BTOPO

HeHE;

0) BO BTOpOLI AeHb TYPHUCTHI MPONIJAM HA 2 KM MEHBIIE, YeM BO BTOPOIl AeHb;

B) 3a ABa THA TYPHCTHI Npourau 13 K.
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Q} 4. Paccroarnre ot crannum [logropuada a0 cranouy JlecHas no Kejea-

HOii Aopore B JBa pasa Kopode, ueM o mocce. Onpexenure sTE pac-
CTOAHHAA, €CIH HIBECTHO, YTO MX CYMMa paBHa 54 KM. 3aNl0JHNUTE NPONYCKH
¥ 3aKOHYNTE PeIeHHe 38a4H.

Pemenne:
IIycTh paccTosHAE MeKAY CTAHIIUAMHE 1O KeJIe3HOR Aopore X KM, a 1o moc-

ce — y KM. Paccroanme mo sxenesHoil fopore B ABa pasa KOpode, YeM IO

mocce, T.€. .

CyMmMa paccToaHui pasHa 54 kM. 3HauuT, .

Toayunam cucTeMy ypaBHeHHI: {

PemnuMm sty ccTeMy:

OreeT: .

5. Paccroaune Mexay ManunoBkoit u JdybpoBroit 70 Km. H3 stnx

CTAHIHNA OJHOBpPEMEHHO HABCTpPeUY APYTr APYTY BHIILJIM TOBAPHBIA M
naccaxXupckuii noezga. OHH BCTpeTHNHCE depesd 30 MUEYT IIocjie HAYANA
aBmKeHHs1. HaliTH CROPOCTE KA OT0 Noe3aa, eC/IM N3BeCTHO, YTO CKOPOCTh
MaccaskNpCcKoro noesza Ha 20 KM /4 6oabine CKOPOCTH TOBADHOTO.

SamQIHNTE NPONYCKU H 3aKOHYNTE PellleHue 3aJaqn.

Pemenne:

IIycTh X KM/4 — CKOPOCTH NACCAXKUPCKOrO Moe3fa; a ¥ KM/9 — CKOPOCTH
TOBAPHOT'O I0E3/4.
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CropocTs maccaXxmpcKoro noesfa Ha 20 KM/4 Goabmie CKOPOCTH TOBADHOTO

1oesfa, T.e. .
0,5x KM — paccTofgHHKE, NPoHAeHHOe A0 BCTPeYd MacCaMHPCKHM HOe3loM;
0,5y KM — paccTofgHNe, NPolifeHHOe A0 BCTPEYH TOBapPHEIM MoesfoM. Bme-
CTe noesfa nmpounin 70 xm.

3uaunT,

TMoxyurin cUCTEeMY YPAaBHEHHH: {

PerntuM »Ty cUCTEMY:

OTser: .

m 6. CyMMa ARYX umMceJ paBHA 7, & UX pasHocTs 15. Haltaure sThH uncia.
3an0JIHNTE NPONYCKH H 3aKOHUMTE PerlicHIe 3a5a4H.

Pemenne:

Obosraynm nepsoe yucao 6ykeoit x, Bropoe Oykpoii y. Taxk Kax cyMmMma aTHX

qHCeJI paBHa 7, TO . PaszHocTh orux yuces paBsa 15.

3HavuuT,

Ionyunnam cUCTEMY YPABHEHMMA: {
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Pemnm 9Ty CHCTEMY:

Orser:

% 7. llaHBI CHCTEMBI:

- =2, - =2+ y
ay{* ¥ 6| /T
x:y=9:8; x:y=9:8;
x-y=2, 8x=09y,
®) x.3 ") =x-2
y 8 yEms

C nomMombio KaKoi M3 9THX CHCTEM peliaeTcd 3azava: « Halignre gBa qucia,
€CJIM U3BECTHO, YTO HX PAsHOCTh paBHa 2, a oTHOIIcHUE 9 : 8»?

OTser:

% 8. AsTomMoOnias 3a 3,5 1 npoexas Ra 10 kM Gonbirre, YeM MOTOLEKJIUCT

3a 2,9 4, CxopocTs MOTOUUMKAMCTA Ha 20 kM/4 GoJbIIe CKOPOCTH AB-
TomoOnaa. HaliauTe cKOpoCTh ABRTOMOOMIA M CKOPOCTE MOTOIMKJIMCTA, 3a-
NOJHUTE NIPONYCKH B TAG/NIe ¥ 3aKOHYHTE PellleHHe 3aJa9H.

Pemtenne:
v (kM/1) t (u) S (kM)
aBTOMOOHIL x 3,0
MOTOIUKJIHCT y 2,5
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OTBeT:

m 9. IBa aBTOMOOMIISA BHIEXA/IH OZHOBPEMEHHO HABCTPEUY APYT APYry N3
TMYHKTOB A u B. Paccroanne Mexay nyHKTamMu 300 kM. Qepes aBa ua-
ca nocjae HauaAAa ABMKEeHNHA OHN BCTPETHJIHMCE, IPMYeM NEePBEH ABTOMOOKIE
npoexan Ha 60 kM Oosbinie, yeM BTOpoi. OnpeaennTe CKOPOCTE KAXKAOTO aB-
roMofunsa, 3aNoNHUTE IPONYCKH B TAGIHIIE 1 3aKOHIHTE PelleHHE 3aJa4H.

Pemenne:
v(km/q) t () S (kM)
I aBTOMOGMIE x 2
II aBToMOGHE Y 2

{

OTgeT:
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% 10. /Tea macTepa, paGoTad BMeCTe, MOIYT BBRITIOJHUTEL 3aKa3 3a 6 4.

Echnu nepsrlii Mactep 6yzer paboraTs 9 4, a IOTOM €ro BMEHHUT BTO-
poii, TO OH 3aKOHYUT paboTy Yepes 4 4. 3a CKOJIbKO BPeMEHHN MOYKeT BBIIION-
HHUTH 3aKa3 KaXK/Ahii #3 MacTepoB, paborasa oraensH0? 3aN0JHUTE OPOOYCKH
B TAOULAX B 3AKOHYNITE PeIIeHUE 3aTa4n.

Pernenue;
IIpumem Bcio paboty 3a egnHrny, O603HAYNM OPON3BOZUTEABHOCTh TPYAA

OykBoi1 P, BpeMsa — £, paboty — A,

P(uacte paGorrl, t(u) A
chesanHasa 3a 1 4)
I X 6
1
IT y 6
3HauNT,
P(uacts paboTsl, t(4) A
caenaHHasa 3a 1 4)
I x 9
i
II Y 4
3HauuT,

Ilonyunnu cucremy: {

PeinuM 3Ty CHCTEMY:




11. CocraBeTe 3aaa9y IO JaEHBIM DHCYHKA W CHCTeMe YpaBHeHWIi:
% {x+y=40,

x=y+16.

3anaga:

Q} 12. IIposepsTe ceds.

3a 4 kapaagama ® 3 TeTpazu 3andaTuau 70 p., 4 3a 2 TAKHAX Ke Kapauama
u 1 Terpaas sannaTuan 28 p. Cxoaeko crouT 1 KapaEaan B CKOMBKO CTOAT

1 Terpasn?

Pemenne:
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